

СОГЛАСОВАНО:

Член Правительства

Ивановской области -

директор Департамента
социальной защиты населения

Ивановской области

А.Ю. Демина



2024 года

Отчет о результатах деятельности ОГКОУ Чернцкой школы-интерната за 2023 год

Областное государственное казенное общеобразовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Чернцкая специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья» является организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основные цели деятельности учреждения:

- создание для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности;
- коррекция дефектов развития умственно отсталых детей в процессе образовательной и трудовой подготовки, формирования их личности, а также социальная реабилитация, подготовка воспитанников к самостоятельной жизни, труду, интеграции в обществе;
- обеспечение социальной защиты, медико-психолого-педагогической реабилитации и социальной адаптации воспитанников;
- освоение образовательных программ, обучение в интересах личности, общества и государства;
- обеспечение охраны и укрепление здоровья воспитанников;
- охрана прав и интересов воспитанников;
- подготовка и передача детей на семейные формы воспитания.

В школе-интернате созданы условия для проживания воспитанников, максимально приближенные к домашним. В учреждении оборудованы 12 жилых блоков по квартирному типу. Для обеспечения комфортного проживания детей в каждом блоке имеются оснащенные мебелью и бытовым оборудованием комнаты на 2 человека, гостиная, душевая, столовая-кухня, гардеробная, санитарная и бытовая комнаты.

В 2023 году осуществлены работы по развитию материально-технической базы учреждения. Приобретены детская корпусная мебель в помещения двух

воспитательных групп, телевизоры, стиральные машины, наборы мягкой мебели в жилые блоки, новые регулируемые по высоте парты и стулья в учебные классы.

В ОГКОУ Чернцкой школе-интернате по состоянию на 31.12.2023 проживали 55 детей в возрасте от 7 до 18 лет, из них дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, - 53 чел. (96%), дети по заявлению родителей (законных представителей) для получения образовательных услуг - 2 чел. (4%).

Возрастной состав воспитанников: дети от 7 до 12 лет - 12 чел., от 12 до 14 лет - 22 чел., от 14 до 16 лет - 14 чел., от 16 до 18 лет - 5 чел.

В школе-интернате организовано проживание воспитанников по принципу семейного воспитания: в воспитательных группах проживают дети разного возраста и состояния здоровья, братья и сестры и дети, которые ранее воспитывались в одной семье, помещаются вместе в одну воспитательную группу. Наполняемость групп - до 8 человек.

По состоянию на 31.12.2023 в учреждении работали 64 сотрудника, в том числе 36 чел. - административно-технический персонал, 28 чел. - педагогические работники.

Из административно-технического персонала имеют высшее профессиональное образование 11 чел., среднее профессиональное образование - 12 чел., начальное профессиональное образование - 13 чел.

Из педагогических работников имеют высшее профессиональное образование 21 чел. (75%), среднее профессиональное образование - 7 чел. (25%), высшую квалификационную категорию - 5 чел. (18%), первую квалификационную категорию - 5 чел. (18%), награждены отраслевыми наградами и грамотами - 4 чел. (12%).

Число работников, прошедших переподготовку и повышение квалификации в отчетном году, - 10 чел.

Школа-интернат осуществляла обучение воспитанников по адаптированным образовательным программам начального и основного общего образования для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). Лицензия на оказание образовательных услуг по реализации образовательных программ по видам образования (начальное общее образование, основное общее образование) № 1413 выдана Департаментом образования Ивановской области 09.09.2015.

По состоянию на 31.12.2023 в школе-интернате обучались 44 воспитанника, 11 детей получали общее образование на базе МБОУ Чернцкой СШ.

Одной из основных целей работы школы-интерната является устройство воспитанников в семью. Для ее достижения проводилась работа по успешной социальной адаптации воспитанников и их подготовке к проживанию в семье.

С воспитанниками были организованы занятия, направленные на формирование положительного образа семьи. В рамках реализации программ общего образования дети посещали факультативы «Этика и психология семейной жизни» и «Кулинария». Педагогом-психологом с детьми проводились

занятия по программе психолого-педагогической подготовки к передаче на семейные формы воспитания «Моя семья». В воспитательных группах проводился цикл мероприятий по формированию «семейных» традиций и ценностей, в том числе: празднование индивидуальных дней рождения детей, совместные экскурсии, походы, трудовые дела, традиционные семейные праздники, посвященные календарным датам и др.

В школе-интернате разработаны и реализуются индивидуальные планы развития и жизнеустройства воспитанников.

Обеспечивалось обучение детей по дополнительным образовательным программам (лицензия на осуществление образовательной деятельности дополнительного образования детей и взрослых № 1413 выдана Департаментом образования Ивановской области 09.09.2015).

На базе школы-интерната для воспитанников созданы 10 творческих объединений художественной, технической, социально-педагогической и физкультурно-спортивной направленности, в которых занимались все дети (100% контингента). В 2023 году для детей функционировали следующие творческие объединения и секции: «Мир декупажа» (декупаж и декорирование), «Деревянный завиток» (резьба по дереву), «Озорная бусинка» (бисероплетение), «Компьютерная грамотность», танцевальный кружок «Калинка», спортивная секция «Олимпия», студия «Музыкальный калейдоскоп», «Пластилиновая страна» (пластилинография), ИЗО - студия «Палитра», «Основы кулинарии».

Воспитанники младшего школьного возраста посещали клуб «Читайка», организованный на базе школьной библиотеки, 11 детей занимались в кружках и объединениях по интересам на базе МБУ ДО Лежневского Центра внеклассной работы.

В 2023 году воспитанники Чернцкой школы-интерната приняли участие в 30 всероссийских и областных мероприятиях.

Воспитанники студии «Музыкальный калейдоскоп» и танцевального кружка «Калинка» стали победителями областного конкурса детского художественного творчества «Созвездие» в номинации «Хореографическая» (2 место), организатор - Департамент социальной защиты населения Ивановской области, и всероссийского фестиваля-конкурса «Хрустальные звездочки» в номинации «Исполнительское мастерство», организатор - Управление Федеральной службы судебных приставов по Ивановской области.

В феврале 2023 года дети принимали активное участие в праздничном концерте, посвященном Дню защитника Отечества, организованном Шилыковским сельским поселением Лежневского муниципального района Ивановской области на базе с. Шилыково. В течение 2023 года воспитанники выступали с концертами для шефов, военнослужащих 2426-ой технической ракетной базы в/ч 95852 г. Тейково, инспекторов по делам несовершеннолетних отделения полиции № 7 поселка городского типа Лежнево МО МВД России «Ивановский».

Обучающиеся кружка «Компьютерная грамотность» приняли участие во всероссийском конкурсе творческих, проектных и исследовательских работ

учащихся «#ВместеЯрче» (учредители - Министерство энергетики Российской Федерации; ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «МЭИ» г. Москва) и во Всероссийской акции «Час кода» в рамках Международной недели изучения информатики и Дня информатики в России (организатор - Минобрнауки России и Минкомсвязи России при участии ведущих компаний ИТ-отрасли). Воспитанники старших классов активно участвовали в VII международном квесте по цифровой грамотности «Сетевичок»: 4 чел. награждены дипломами 1-3 степеней. В 2023 году ребятами выпущено 6 номеров газеты «Школьный мир».

Спортивная команда школы-интерната заняла I место в спартакиаде для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Игры ДДВ, под девизом – «ИСПЫТАЙ СЕБЯ!» (организатор - Благотворительный фонд «Дарим Добро Вместе», г. Москва); II место в первенстве Ивановской области по мини-футболу среди спортсменов с интеллектуальными нарушениями (организатор - Региональный центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта Ивановской области); II и III места во Всероссийских соревнованиях в открытом кубке Ярославской области «Кубок спортивного клуба «Борисо-Глебская застава»» по мини-лапте среди мужских команд (организатор - Федерация «Русская лапта»). Команда учреждения приняла участие в XXXXI Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России» (организатор - Региональный центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта Ивановской области) и во всероссийских соревнованиях по мини-лапте среди мальчиков и девочек 11-12 лет (организатор - Федерация «Русская лапта»). На базе школы-интерната проведен областной туристический слет на приз «Золотая осень» для воспитанников детских домов, где команда школы-интерната заняла I место.

Обучающиеся в ИЗО-студии «Палитра» представили свои работы на областном конкурсе детского изобразительного искусства «Отчий край, что Родиной зовется» (организатор - Департамент образования и науки Ивановской области), на XI межрегиональной выставке-конкурсе декоративно-прикладного, изобразительного, литературного творчества и фотографии «По странам и континентам. Флора и фауна» (организатор – МБУ ДО Центр образовательных трендов «Омега» и ГБПОУ Ивановское художественное училище им. М.И. Малютина), на X межрегиональной выставке-конкурсе декоративно-прикладного, изобразительного и литературного творчества «Сказки мира» (организатор – МБУ ДО Центр детского творчества № 4 г. Иваново) и др. Воспитанник школы-интерната стал победителем регионального этапа всероссийского конкурса детского творчества «Полицейский дядя Степа» в номинации «Страж дорожной безопасности» (организатор - Управление МВД России по Ивановской области).

В течение года в «творческой лаборатории» школы-интерната оформлялись персональные и тематические выставки лучших работ воспитанников в области художественного и декоративно-прикладного творчества, созданных ими на занятиях.

Обучающиеся по профильной подготовке (швейное дело) приняли участие во Всероссийском проекте «Создай Свой Стиль» в номинации «Креативная фауна», организованном Фондом социальных, благотворительных и культурных программ «Северная корона».

Коллектив театра моды школы-интерната с коллекцией «Леди совершенство» занял 2 место в областном фестивале театров мод «Весенний калейдоскоп» (организатор - Департамент социальной защиты Ивановской области), награжден дипломами лауреатов 1 и 3 степеней XXIX Российского фестиваля-конкурса юных талантов «Жар - птица» (учредители и организаторы – администрация г. Иваново, Департамент культуры Ивановской области и др.) и областного конкурса детских театров моды «Золотая нить» (организатор - Департамент образования и науки Ивановской области).

Творческие работы обучающихся по профильной подготовке (столярное дело) были представлены на межрегиональных выставках-конкурсах декоративно - прикладного творчества МБУ ДО Центра детского творчества № 4 г. Иваново.

Воспитанники кружка «Озорная бусинка» (бисероплетение) заняли 1 и 4 места в VII региональном Чемпионате профессионального мастерства для людей с особенностями здоровья «Абилимпикс» Ивановской области. Работы четырех воспитанниц были представлены на областных фестивалях детского творчества «Рождественский подарок» и «Русское Рождество».

В течение года дети приняли участие во всероссийских онлайн-акциях «Вам, любимые», «Согревая сердца», в онлайн-марафоне «Праздник к нам приходит!», организованных Всероссийской общественной организацией «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны».

В 2023 году 4 выпускника школы-интерната обучались по региональной программе социальной адаптации выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к самостоятельной жизни. В рамках этой программы с детьми рассмотрены темы по формированию их правовой грамотности, трудоустройству, оформлению документов, решению жилищной проблемы, обустройства жилого помещения и его содержания, формированию коммуникативных качеств, планированию бюджета семьи, ведению домашнего хозяйства и др. По программе были организованы занятия по курсу «Кулинария».

В реализации данной программы принимали участие сотрудники отделения участковых уполномоченных полиции и группы инспекторов по делам несовершеннолетних отдела полиции № 7 поселка городского типа Лежнево Межмуниципального отдела МВД России «Ивановский», ОГКУ «Лежневский центр занятости населения», военнослужащие 2426-ой технической ракетной базы в/ч 95852 (г. Тейково).

В 2023 году осуществлялось обучение всех воспитанников основам финансовой грамотности (циклы занятий «Азбука финансовой грамотности» для учащихся 1 - 6 классов и «Основы финансовой грамотности» для учащихся 7-11 классов) в рамках неурочной деятельности. Для ребят были организованы онлайн-игры по финансовой грамотности: дол-игра «Финансики», настольная

игра «Шаги к успеху», дидактическая игра «Финансовые ребусы» и др. Занятия проходили на онлайн площадке Центрального Банка России. Дети (8 чел.) приняли участие в марафоне финансовой грамотности в рамках проекта «Инфоурок». Все воспитанники получили сертификаты и грамоты.

На базе ОГБПОУ Тейковского многопрофильного колледжа осуществлялась допрофессиональная подготовка 4 воспитанников старшего школьного возраста по профессии «повар - кондитер». Все обучающиеся успешно сдали испытания по результатам обучения.

Выпускники посещали Дни открытых дверей профессиональных образовательных организаций: познакомились с профессиями, условиями поступления, обучения и проживания. В 2023 году все дети поступили на обучение по программе профессиональной подготовки в ОГБПОУ «Тейковский многопрофильный колледж».

В течение года осуществлялось постинтернатное сопровождение 4 выпускников школы-интерната, не достигших совершеннолетия и обучающихся в профессиональных образовательных организациях. В рамках данного сопровождения осуществлено 15 выездов в профессиональные образовательные организации для мониторинга жизнеустройства детей и решения проблем их адаптации.

В школе-интернате велась работа по программе социализации воспитанников «Мы вместе». В соответствии с программой воспитательная работа в учреждении строилась по 5 основным направлениям: профессиональное самоопределение, правовая социализация, гражданско-патриотическое воспитание, формирование здорового образа жизни, основы безопасности жизнедеятельности, культура поведения в обществе.

Активное участие в профориентации воспитанников принимали специалисты ОГКУ «Лежневский центр занятости населения». Специалистами проведен цикл занятий по выбору профессии. В целях профессионального самоопределения с детьми проведены тематические занятия с использованием методики погружения в профессию.

Большую помощь в работе по социализации детей в 2023 году оказали волонтеры из числа студентов ОГБПОУ Ивановского колледжа сферы услуг. Они организовали мастер-классы и занятия по знакомству с работой парикмахера.

В целях формирования правовой культуры для воспитанников специалистами учреждения проведено 24 занятия, в том числе с участием специалистов управления по вопросам миграции УМВД России по Ивановской области в Лежневском муниципальном районе, Ивановского отделения ПАО Сбербанк РФ.

Во Всероссийский «День правовой помощи детям» для воспитанников проведены тематические занятия, в том числе специалистами отделения участковых уполномоченных полиции и группы инспекторов по делам несовершеннолетних отдела полиции № 7 поселка городского типа Лежнево Межмуниципального отдела МВД России «Ивановский» командная игра «Законы, которые нас защищают!». Воспитанники приняли участие в правовой

олимпиаде, организованной службой Уполномоченного по правам ребенка в Ивановской области.

Для детей проведено практическое занятие по формированию основ безопасной жизнедеятельности с участием специалистов пожарно-спасательной части № 36 «4 ОГПС ОГКУ «Управление по обеспечению защиты населения и пожарной безопасности Ивановской области».

Дети приняли участие во Всероссийском уроке «Урок цифры». В рамках недели безопасного интернета педагоги познакомили ребят с правилами отбора информации и поведения в сети Интернет, использования современных интернет-технологий. Для ребят среднего и старшего звена специалистами территориального пункта управления федеральной миграционной службы России по Ивановской области в Лежневском муниципальном районе и Ивановского отделения ПАО Сбербанк РФ проведен тематический урок «Город будущего: как квантовые технологии меняют нашу жизнь».

В 2023 году проведены 42 мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни у детей, профилактику короновирусной инфекции, употребления воспитанниками наркотических веществ, в том числе курительных смесей. Для ребят были организованы: классные часы, спортивные игры, конкурсы, викторины, экскурсии, беседы с привлечением специалистов ОБУЗ Лежневской центральной районной больницы, детско-подросткового отделения ОБУЗ «Ивановский областной наркологический диспансер», отделения участковых уполномоченных полиции и группы инспекторов по делам несовершеннолетних отдела полиции № 7 поселка городского типа Лежнево Межмуниципального отдела МВД России «Ивановский», Ивановского областного отделения Общероссийской общественной организации поддержки президентских инициатив в области здоровьесбережения нации «Общее дело». Дети принимали участие в областном антинаркотическом месячнике, приуроченном к Международному дню борьбы с наркоманией.

В школе-интернате большое внимание уделяется физкультурно-оздоровительной работе. В течение года дети занимались общей физической и лыжной подготовкой, ритмической гимнастикой, обучались игре в русскую лапту.

В летний период воспитанники принимали участие в трудовой акции по благоустройству территории «Наш двор», осуществляли посадку и уход за цветочно-декоративными растениями.

18 детей получили сертификаты за участие в инновационном всероссийском культурно-просветительском проекте «Культурный марафон», организованном компанией «Яндекс» совместно с Министерством просвещения Российской Федерации и Министерством культуры Российской Федерации. С помощью данного проекта ребята познакомились с историей мировой и отечественной культуры, культурными традициями и особенностями регионов России.

В рамках работы по гражданско-патриотическому воспитанию осуществлялась деятельность по изучению истории Великой Отечественной

войны 1941-1945 годов, для детей были организованы военизированная игра «Зарница», конкурс-игровая программа «Курс молодого бойца», посвященная Дню Защитника Отечества, на которую были приглашены военнослужащие 2426-ой технической ракетной базы в/ч 95852 (г. Тейково) и воспитанники ОГКОУ Решемской школы-интерната.

Ребята посетили краеведческий музей МБОУ Лежневской СШ № 10, познакомились с экспозицией, посвященной подвигам жителей п. Лежнево в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг., афганской и чеченской войнах. Дети участвовали в патриотических акциях «Своих не бросаем» (организатор - Союз десантников Ивановской области), «Письмо солдату» (организатор - Всероссийская общественная организация «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны»), в ходе которых дети писали письма и рисовали рисунки для российских военных, участвующих в специальной операции на Украине. Было организовано 4 выезда воспитанников с концертами в региональные дома-интернаты для инвалидов и престарелых, к шефам-военнослужащим.

В учреждении сформирован волонтерский отряд «Заря» из числа воспитанников (22 чел.). Все дети-волонтеры и кураторы из числа сотрудников (2 чел.) прошли онлайн-обучение по курсу «Основы волонтерства для начинающих» на портале «ДОБРО.УНИВЕРСИТЕТ» и получили именные сертификаты. В 2023 году волонтерский отряд «Заря» принял участие в областных акциях ИРОО РЦОДД «Ивановский волонтерский центр»: «Геогриевская ленточка», «Вторая жизнь книге» и «День добрых дел».

Традиционно с участием шефов из 2426-ой технической ракетной базы в/ч 95852 г. Тейково в учреждении проведены праздники, посвященные календарным датам, завершению учебного года, выпускной вечер, а также подведение итогов года с присуждением воспитанникам ежегодной премии «ВОСКАР». В 2023 году 8 самых активных воспитанников стали лауреатами ежегодной премии школы-интерната «ВОСКАР» («Во!», - сказали ребята.) и получили звание «Мастер».

В 2023 году в школе-интернате обучалось 7 детей-инвалидов. С данными детьми осуществлялась работа по реабилитации и абилитации в соответствии с индивидуальными программами реабилитации, а также индивидуальными планами реабилитации, разработанными в учреждении на основании ИПРА.

Специалистами психолого-социальной службы индивидуально по каждому воспитаннику осуществлялся анализ ситуации в кровных семьях, велась переписка с родителями, кровными родственниками, проводились консультации для родителей, устанавливались, укреплялись родственные связи воспитанников, велась подготовка детей к передаче в семью. Специалистами отделения восстановительной реабилитации кровной семьи в 2023 году направлено 25 обращений к родителям воспитанников, с 10 родителями и 17 кровными родственниками проведены беседы и консультации с участием администрации и специалистов учреждения. Как результат этой работы, 4 человека получили заключение о возможности временной передачи

воспитанников в их семьи, в отношении 14 человек оформлены разрешения органов опеки и попечительства на посещение воспитанников в учреждении.

За 2023 год переданы на семейные формы воспитания 6 воспитанников школы-интерната, в том числе 4 чел. - в замещающие семьи, 2 чел. - в кровную семью в связи с восстановлением родителей в родительских правах.

Директор ОГКОУ Чернцкой
школы-интерната



С.Б. Теряева